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készítette: Bozó Bernát; dátum: 99. 12. 04.
tanár: Hegedűs Zsuzsanna

A. XX. tétel

B. Nigéria domborzata, ásványi kincsei. Az ipar fejlődésének lehetőségei.

C. Az ipar területi koncentrációja Latin Amerika néhány országában.

D. Alaszka, Labrador, Seattle, Mississippi.
E. A táblás vidék területén ón, vas, szén, mangán. Bányái feltáratlanok. A Niger folyó deltájában kőolaj található, ez adja az ország exportjának 90%-át.

A gyáriparban a lakosság 4%-a dolgozik, az ipar a fővárosban Lagosban összpontosul. A gyárak többsége többnyire fogyasztási cikkeket állítanak elő. Az új iparágak gépkocsik, TV-k összeszerelését végzik, külföldi alkatrészekből. Nagy múltú a kézműipar, fonás, szövés, textilfestés. A gazdaság fejlődésének feladatai az ásványkincsek feldolgozása, az ipar területi megoszlásának egyensúlyba hozása, a közoktatás fejlesztése, az út- és vasúthálózat és az infrastruktúra fejlesztése.

1. Három nagy részre oszthatjuk:

2. Mexikó;

3. Közép-Amerika;

4. Dél-Amerika.

Valamennyi nyelve a latin nyelvcsaládhoz tartozik (Brazíliában Portugál, másutt spanyol a hivatalos nyelv).

· Népessége igen tarka:

· kreolok: bevándorlók leszármazottai;

· meszticek: indián és fehér emberek leszármazottai;

· mulatt: fehér és fekete emberek leszármazottai;

· zambo: fekete és indián emberek leszármazottai;

Területi eloszlása is egyenlőtlen, a népesség főleg a tengerparton összpontosul.

I. Felszíne:

II. Ősföldek: Gujanai-hegyvidék, Brazil felföld;

III. Fiatal lánchegységek: Andok;

IV. Alacsonyan fekvő területei: Orinoco-medence, Amazonas-medence, Paraná alföldje.

I. Éghajlat

1. Forró öveztet:

2. egyenlítői öv: az Amazonas övezet;

3. átmenti öv, a szavanna területe: Orinoco-medence, Brazil-felföld;

II. területi öv: az Atacama-sivatag;

1. Déli, mérsékelt éghajlati övezet: 

2. óceáni éghajlat: Andok nyugati pereme;

3. kontinentális éghajlat: középső és keleti területek;

4. szubtrópusi éghajlat: délkelti partvidék;

Az évszázadok fordítottak (M.o.-hoz képest). A magas hegységben függőleges övezetesség érvényesül.

Mezőgazdaság: ez a legnagyobb munkaadó ágazat.

1. Formái:

2. Ültetvényes gazdálkodás, jelentős szerepe van a külföldi tőkének. Jellemzője a fejlett agrotechnika. Termények: kávé, kakaó, banán, cukornád, dohány és a kaucsukfa. Ezeket a világpiacra termelik.

3. Nagybirtok rendszer (latifundium), a nagybirtokosok a birtokaikat bérbe adják. Jellemzője a fejletlen agrotechnika, alacsony termésátlagok. A mérsékelt övezetben a fő termény a búza, a kukorica és a takarmánynövények. 

Állattenyésztésben a szarvasmarha- és a juhállomány a jelentős.

Ipara: ásványkincsekben gazdag, vas, gyémánt (Brazil-felföld), réz, ón, színesfémek (Andok-hegység), kőolaj (Venezuela), bauxit (Guanai-hegyvidék).

Az iparosodásban a külföldi tőke játszik nagy szerepet, a profit nagy részét az országból kiviszik, a térség évek óta válsággal küzd.

Brazília: ipari termelése a legjelentősebb. A Rio de Janeiro, Belo Horizonte, São Paulo háromszögben összpontosul az ipari termelés. A fővárosa 1960-óta Brazíliaváros.

Argentína: fővárosa Buenos Aires. Legjelentősebb export termékek: búza, marhahús, bőr.

Chile: fővárosa Santiagó. Legjelentősebb export terméke a rézérc.

Bolívia: fővárosa La Paz. Legjelentősebb export terméke az ónérc.

Venezuela: fővárosa Caracas. Legjelentősebb export terméke a kőolaj.

Mexikó: fővárosa Mexikóváros. Legjelentősebb export termékei: ezüst, kőolaj.

F. Jamaica: fővárosa Kingston. Legjelentősebb export terméke a bauxit.

Kuba: fővárosa Havanna. Legjelentősebb export termékei: cukornád, dohány.

G. Alaszka: félsziget Amerika északnyugati részén.

Labrador: félsziget az USA észak-kelti részén, létezik egy ugyan ilyen nevű hideg tengeri áramlás ugyancsak az USA észak-keleti részén.

Seattle: USA-ban kikötőváros északnyugaton.

Mississippi: folyó az USA-ban.
